

Шухер!

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА,
СЕВЕРОДВИНСКОЙ
ГИМНАЗИИ №74
ВЫПУСК 1, 2016 ГОДА

НАШИ ПРАЗДНИКИ

Старшеклассники ходят в ярких клетчатых рубашках и джинсах! Садятся за учительские столы и даже в кресло директора! Что же это? Неужели ребята решили устроить какую-то забастовку и отказаться от формы и уроков?

Конечно же, нет! Старшеклассники очень любят школу и преподавателей, именно поэтому и решили в День учителя (который по традиции совпадает с Днем самоуправления) провести тематический праздник для учителей.

С самого раннего утра толпа ковбоев-одиннадцатиклассников (да-

да, тема этого Дня учителя в гимназии была «Дикий запад») поправляла украшения на стенах, ставила скамейки, включала музыку. Уже в половину восьмого ребята дружно стояли у входа и встречали первых виновников торжества. Яркая одежда, красивые цветы, а главное – широкие и искренние улыбки старшеклассников встречали учителей праздничным утром.

Но учителей поздравили не только конфетами и цветами, им ещё и

позволили отдохнуть в профессиональный праздник: ученики сами встали к доскам, окунулись в мир настоящей учительской жизни!



Одни заменяли завучей и строго проверяли школьную форму и следили за дисциплиной, другие проводили викторины и показывали презентации, чтобы понятнее объяснить тему урока, третьи проверяли горы тетрадей, а кто-то даже устроил контрольные и тесты!

Праздником остались довольны все: от учителей до пятиклассников.

А в конце дня всех ждал замечательный концерт!



Администрация. Конец дня.

Влада ВОСТРЫХ

СЛОВО РЕДАКТОРА

Дорогие читатели! Поздравляю вас с новым учебным годом и спешу сообщить, что наша газета готова вновь радовать свою публику новыми статьями и рубриками. Именно в этом, первом номере мы представляем вам новую рубрику, которая не занимает много места. Мы решили представить вашему вниманию каламбурь нашего автора, снабженные ее же рисунками. Думаю, вы поняли, о ком идет речь. Ее творения можно увидеть в самом низу полосы. Каламбур – это,

если не вдаваться в лингвистические и литературоведческие тонкости, игра слов, часто заключающаяся в юмористическом использовании многозначности слова или звукового сходства различных слов. Возможно, кое-кому покажется, что играть таким образом словами сложно. Возможно, так оно и есть, но это невероятно затягивает. Попробуйте!

И позвольте пожелать вам огромных успехов во всем, за что бы вы ни взялись, отличных оценок, хоро-



ших друзей и жизни на всю катушку!

Полина ЯКУПОВА



А вы знали, что нитки трудятся на полную катушку?



В новом учебном году в нашу гимназию пришло почти два десятка новых учеников, и у каждого из них наверняка уже сложилось своё довольно четкое представление о школе. Я как раз из числа таковых и хотела бы поделиться с вами несколькими советами.

Тема перехода из одного образовательного учреждения в другое никогда не сможет быть исчерпана, я думаю. И всегда с этим связано множество переживаний. Всё лето в голове у тех, кто меняет «среду обитания», вертятся вопросы: «Как там будет?», «Будет ли с кем общаться?», «Строже ли учителя?» и т.п.

Итак, первое правило – расслабиться и не напрягать себя особо

“...не стоит притворяться совсем глупым...”

такими тягостными мыслями. Дело в том, что если вы чего-то ожидаете, предполагаете абсолютно различные варианты развития событий, так или иначе, всё всегда будет по-другому. Ничего тут не поделаешь, жизненный закон.

Шаг второй – будьте готовы. Наша гимназия – языковая, и тем, кто переходит из неспециализированных школ, нередко бывает трудно достичь того уровня знаний, на котором уже находятся его сверстники. Выход, конечно, есть: заниматься с репетиторами во время учебного года. Но это отнимает время – раз, силы – два, как результат – снижение успеваемости. А ещё второй язык! Ужас! Ну, а если заниматься летом? Один, с репетитором, неважно – прогресс есть, я сужу по себе. Отдыхать, конечно, надо, но если уж переходить, то во всеоружии.

Что дальше? Ага, вот начался учебный год, и все вы хотите показать ваши знания, которые вы приобрели в прошлой школе и – я

надеюсь – летом. Хотите, чтобы все учителя и ученики сразу увидели в вас будущих учёных и профессоров. Хотите выложиться на все сто процентов. Сразу говорю – не стоит. Если вы действительно хорошо знаете предмет, это прекрасно, но если вы будете чересчур активны, за этим последует целая вереница побочных эффектов – завышенные требования: именно вас будут просить об участии в олимпиадах, постоянные сообщения от одноклассников с просьбой списать. Вам оно надо? Я вот тоже думаю, что нет. Конечно, не стоит притворяться совсем глупым, но знайте золотую середину. И это касается всего.

К сожалению, эта тема не может быть исчерпана в одной небольшой статье, но я надеюсь, что даже она сможет как-нибудь помочь тому, кто думает о смене школы. И не забывайте про своё здоровье! Оно очень важно! Удачи!

Лариса СКОМОРОХОВА

НАШИ СПОРТСМЕНЫ



Каждый год в Северодвинске традиционно проходит «День Спорта». 9 сентября на пяти спортивных площадках около сотни учеников отстаивали честь своих школ в спортивных эстафетах и стритболе.

Поздравляя ребят с началом праздника, начальник управления обра-

зования администрации Северодвинска Сергей Попов отметил, что физкультура и спорт с каждым годом приобретают всё более важное значение. Он пожелал юным спортсменам удачи в соревнованиях и в учёбе. «Пусть победит сильнейший!» – завершил Сергей Григорьевич своё краткое

напутствие. Удачи в спорте и в учебе участникам праздника пожелали также представители депутатского корпуса и руководители школ.

На спортивной площадке нашей гимназии за звание сильнейшей боролись команды школ № 11, 22, 23, гуманитарной гимназии № 8, се-

веродвинской прогимназии № 1 и хозяева площадки.

Несмотря на прохладную погоду, борьба за победу была жаркой. Победители и призёры определились по лучшему результату среди участников соревнований в своих возрастных группах. Прямо на спортивных площадках они получили награды: денежные призы и дипломы.

Лучшей среди 1-4 классов стала школа номер 22.

Среди среднего звена – школа номер 8.

В стритболе среди юношей победу одержала наша гимназия, а среди девушек – гимназия № 8.

Ксения БАДЖАГСУЗЯН



Когда скелеты принимают важные решения, они бросают КОСТИ!

«Путешествие по киностудии»

Вы когда-нибудь были на киностудии? А вот пятые и шестые классы Северодвинской гимназии № 14 побывали. 24 сентября в нашей школе прошла литературная игра «Путешествие по киностудии». Всего было 6 этапов:

- «История кино» – на этой станции участникам нужно было проявить свои знания в области мирового кинематографа и ответить на вопросы о создателях кино, о премиях, вручаемых за достижения в мире кинематографа, и о фильмах удостоившихся этих наград.

- «Литературная» – здесь ребята должны были по нескольким кадрам из сказок Александра Роу отгадать их точные названия.

- в «Гримерке» ученики должны были проявить свою фантазию и умение с помощью грима и костюма превратить своего одноклассника в выбранного сказочного персонажа.

- на «Музыкальной» станции нам

предложили прослушать фрагменты известных песен из любимых отечественных мультфильмов. Нашей задачей было отгадать, из какого мультфильма звучит песня.

- на станции «Звуко-режиссерская» дети могли проявить чувство юмора и находчивость. Просмотрев короткий мультик без слов, они должны были придумать свои реплики и озвучить персонажей.

- «Актерское мастерство» – здесь участникам выдавалось литературное произведение, которое нужно было с ходу инсценировать и представить мини-пьесу жюри.

В подготовке к игре учителям помогали старшеклассники, которые взяли на себя открытие и закрытие мероприятия. Их выступление



было исполнено юмора и помогло участникам снять напряжение, так что дальше идти по станциям им было веселее и немного проще.

Задания на всех этих этапах давались нам не без труда, но после окончания мероприятия все были довольны и веселы. Особенно победители игры, но победа не так важна, как дух команды, командный настрой и работа сообща, а именно это требовалось на всех этапах игры.

Мария ВАЙНЕР

НАШИ ТРАДИЦИИ



«99 страница опять в школе»

В сентябре на канале ГТРК стартовал новый сезон программы «99 страница». Это совместный проект телеканала и Муниципальной библиотечной системы. Участвуют в программе жители города, у которых ведущий спрашивает совета, что бы почитать.

Программа помогает сориентироваться в сложном и многообразном мире художественной литературы, потому что участники не просто рекомендуют какую-либо книгу, но и объясняют свой выбор.

27 сентября команду ГТРК встречала – третий год подряд – наша библиотека. Почти 20

гимназистов пришли сюда, чтобы рассказать о своей любимой книге. Литературные вкусы школьников удивили своим разнообразием: и каверинские «Два капитана», и «1984» Джорджа Оруэлла, и «Книжный вор» Маркуса Зусака, и «Белый Бим, черное ухо» Троепольского, и «Виноваты звезды» Джона Грина...

«Мне очень понравилось, потому что ребята на самом деле выдали эмоции. Не было эффекта заученного текста. Молодцы!» – поделилась своими впечатлениями ведущая Анна Назарова.

Программа будет выходить два раза в месяц по пятницам. Смотрите!

Редакция



Человек, который любит отвечать за других, стал бы отличным ЧРЕВОВЕЩАТЕЛЕМ.

СЛОВО ВЫПУСКНИКУ**“... в университете не все так мрачно и уныло”**

Принято считать, что студенческая пора – самое лучшее время в жизни человека. Возможно, это и так, но для школьников, оторвавшихся от материнского сердца и уехавших в далёкие города, первые месяцы жизни в непривычной обстановке даются очень нелегко.

Усердная подготовка к ЕГЭ, репетиторы, экзамены, волнение, вступительные испытания – всё это мы преодолеваем для того, чтобы 1 сентября нового учебного года гордо назвать себя студентом. Однако трудности начинаются еще задолго до этой даты.

Первым делом нужно заселиться в общежитие. Это можно сделать в лучшем случае за один день. В худшем – ждать месяцами. Дело в том, что у большинства вузов нет мест, филиалов и средств, чтобы даже на время разместить людей, которым негде жить. Таким образом, многие из моих знакомых оказались в затруднительном финансовом и моральном положении, но мне повезло больше их. Пройдя медицинскую комиссию, побывав у заведующей, проведя в очереди около пяти часов, я все-таки заселилась в общежитие, расположенное рядом с филиалом моего университета. Однако добираться до самого корпуса, в котором проходят занятия, приходится больше двух часов. Но это не предел. Дорога до вуза первокурсников СПбГУ занимает три часа в одну сторону.

Обживать жилище тоже не так просто, как кажется. Новые лица, условия проживания, порядки и требования – к этому вы будете привыкать не один месяц. Совместное

проживание с совершенно незнакомыми людьми с первого взгляда может показаться кошмаром, но всё зависит не только от них, но и от вашей дружелюбности и отзывчивости.

Следующий по важности после жилья фактор – обучение. Лично мне было легко сразу привыкнуть к тому, что на учёбу не к 8:30, а занятия заканчиваются не в 14:10. Но сам факт того, что в 6 вечера ты только заканчиваешь учиться и приезжаешь домой со всеми пробками в лучшем случае к девяти вечера, заставляет поверить, что взрослая жизнь – не сказка. Помимо этого, в студенческой жизни еще полно сложностей, в которых с первого раза не так просто разобраться: надо помнить, нижняя или верхняя сейчас неделя; разобраться в постоянно меняющемся расписании; знать разницу между лекцией, практикой и семинаром; во всех трёх группах и шести подгруппах найти ту, в которой ты должен состоять, а также найти кабинет в бесконечном лабиринте здания и, наконец, отвыкнуть от самой удобной на свете карточки КШП.

Хочется подробнее остановиться на питании и заметить: тот, кто говорит, что очереди в нашей гимназии во время большой перемены огромны, – не видел очереди в ЛГУ имени Пушкина на обеденном перерыве. За час свободного времени ты простоишь минут 40 в очереди. Кроме количества людей, желающих поесть, удивляют расценки на питание. Комплексных обедов в университете не существует, к концу перерыва еда обычно за-



канчивается, она холодная и невкусная, да еще и стоит раза в два дороже, чем в школе. Мне, привыкшей к карточке и вкусной еде в школе, попросту не хочется тратить время и средства.

Однако в университете не всё так мрачно и уныло. Новые интересные предметы, знакомство с удивительными людьми и, конечно же, поиск хобби. В большинстве университетов можно найти кружок на любой вкус: театральная студия, танцы, чирлидинг, фортепиано, дискуссионный клуб, волейбол и т.д. Конечно, в некоторые из них надо пройти предварительный отбор, но, как обычно бывает, берут всех, кто хочет и не бросает заниматься любимым делом.

Напоследок хочется отметить, что переезд и резкая смена обстановки для каждого человека, в первую очередь, – душевное испытание. Но даже в самых сложных ситуациях нужно не сдаваться и помнить, что дома по вам тоже скучают и ни на один день не забывают о вашем существовании.

Надежда ГНЕДЫШЕВА

НА ШУХЕРЕ СТОЯЛИ:

Корреспонденты: Мария Вайнер, Ксения Баджагсузьян, Влада Вострых, Надежда Гнедышева, Лариса Скоморохова, Алиса Никитина

Верстка и компьютерный дизайн: Полина Якупова, Полина Елагина

Выпускающий редактор: Полина Якупова

Руководитель редакции: Елена Раменская

Корректор: Лариса Скоморохова

Фото: Елена Раменская, Татьяна Устинова, Донат Радюкевич

Дата выпуска: 7 октября 2016 г.

Тираж: 30 экз.